Odczytywanie wlasnosci funkcji z wykresu — test wiedzy i kompetencji

Imie i nazwisko: .....ocvvviiviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiaee,

Ilo$¢ punktow: .............. /35pkt

(@173 1 T: 1

W zadaniach 1-4 uzupelnij luki w zdaniach.

W zadaniu 5 zakre$l odpowiedz, w zadaniu 6 wykonaj polecenia.

1. (14pkt) Na podstawie wykresu uzupetnij zdania.

Dziedzing funkcji JeSt ....c.oieiiiiiiii i , a zbiorem warto$ci
............................................. Funkcja ma ................. miejsca zerowe, jednym z nich jest
............................ Dla argumentu x=5 funkcja przyjmuje warto$¢ ...............................,adla
aArgUMENtu ........ceeevenvenennnn. funkcja przyjmuje wartos¢ y= -2. Funkcja przyjmuje wartoSci
dodatnie dla ,
a wartosci ujemne dla ... Funkcja jest rosnaca w przedziatach
......................................................... , a malejaca w przedziatach
......................................................................... Funkcja ma warto$¢ najmniejsza

2. (7pkt) Na podstawie wykresu uzupetij zdania.



¢ Narysowana funkcja jest :

a) rosngca/malejgca/stata, poniewaz

b) parzysta/nieparzysta, poniewaz

C) jest réznowartosciowa/nie jest réznowartosciowa, poniewaz

e Wzor funkcji, ktorej wykres jest symetryczny do wykresu danej funkc;ji :
2) WZGIedem OSI X ..vuvvirinitiiie e
D) wWzgledem 081 Y ..vviviniiie e
c) wzgledem poczatku uktadu wspotrzednych

3. (5pkt) Wykres przedstawia zalezno$¢ I(U) dla opornika. Odczytujac z wykresu potrzebne dane

uzupetnij luki w zdaniach:




Wykres przedstawia zalezno$¢ ...............coooieviiiiiininn.n O dla

opornika. Dla napigcia o wartosci 4V natezenie pradu przeptywajacego przez opornik wynosi

...................... a opor elektryczny wynosi ...................... Dla warto$ci napigcia elektrycznego
ponizej 4V opdr elektryczny ................... (maleje/ro$nie/nie zmienia si¢) a dla wartosci napigcia
elektrycznego powyzej 4V opoér elektryczny ........o.oooeviiiinini. (maleje/ro$nie/ nie zmienia sig).
Argumentami zalezno$ci [=f(U) jest .......ccooiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiinns (napiecie, natgzenie/opor
elektryczny). Wartos$ciami zaleznos$ci I=f(U) $§ WartoSCi .........oovvvrirriiiiiiiniiiiiininannnns (napigcie,

natezenie/opor elektryczny.

4. (5pkt) Wykres przedstawia zalezno$¢ I=f(t)
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Wykres przedstawia zalezno$¢ ....................... od ..ooiiii Z wykresu mozna odczytac
ze A4 miarg WZIOStU ot (natezenia/napigcia/temperatury)
.................... (maleje/ro$nie) warto$¢ ...................... (natezenia/napiecia/temperatury). Na

podstawie prawa Ohma mozna stwierdzi¢ ze w miar¢ wzrostu temperatury opor danego przewodnika

.......................... (ro$nie/maleje).

5. (1pkt) Na rysunku przedstawiono wykres zaleznosci nat¢zenia pradu od przytozonego napiecia dla

oporow R1 1 R2 Ktora zalezno§¢ wynikajaca z analizy wykresow jest stuszna.



a) R2=3R1
b)R2=1/3R1
c)R2=4R1
d) R2 = 1/4R1

Zad.6 (4pkt) W tabeli przedstawiono wyniki pomiaréw oporu elektrycznego zwojnicy miedzianej przy

réznych temperaturach jej otoczenia:

Temperatura T, °C 20 | 30 | 40 | 50 | 60

Opor elektryczny R,QQ | 86 | 90 | 93 | 96 | 100

Pomiaréw dokonano z doktadnoécig AT=+,-1 °C, AR=+,- 1Q

1.Wykorzystujgc dane z tabeli sporzadz wykres zalezno$ci oporu elektrycznego zwojnicy od jego
temperatury réwnej temperaturze otoczenia. Nanie$ na wykres niepewnos$ci wyznaczenia temperatury

i oporu.
2.Na podstawie wykresu wyznacz opor elektryczny zwojnicy w temperaturze 0 stopni C

3.Wiedzac ze ogodlne rownanie prostej na wykresie ma posta¢ Rt =R0 (1+a.T) na podstawie wykresu

wyznacz warto$¢ wspotczynnika o

Migjsce na rozwigzanie zadania 6:






KARTA ODPOWIEDZI DLA NAUCZYCIELA

Zad.1 (14pkt)

D=<-6,8> 1pkt
Y=<-2,6> 1pkt
3, x=-2 Ix=3 Ix=6 1pkt
y=-1; x=-1 /x=0 /x=1 1pkt
f(x)>0 dla xe=< —6, —2)U (6,8 = 2pkt
f(x)<0 dla x€ (—2,6) 2pkt
funkcja jest rosngca w przedziatach (-1,3), (5,8) 2pkt
funkcja jest malejaca w przedziatach (-6,-1), (3,5) 2 pkt
warto$¢ najmniejsza — y=-2, wartos¢ najwigksza — y=6 2pkt

Zad.2 (7pkt)

a) rosngca, poniewaz

e wspotczynnik kierunkowy a jest dodatni

e wraz ze wzrostem argumentow rosng wartosci funkcji

e pomigdzy wykresem funkcji a dodatnig czescia osi x jest kat ostry 3pkt

b) nieparzysta, poniewaz dla przeciwnych argumentéw przyjmuje przeciwne wartosci / wWykres
jest symetryczny wzgledem (0,0) 1pkt

C) roznowarto$ciowa, poniewaz roznym argumentom przyporzadkowuje rézne wartosci

o  Wzor funkcji, ktorej wykres jest symetryczny do wykresu danej funkcji :

d) wzgledem osi x — y=-X -2 1pkt
e) wzgledem osiy —y=-X +2 1pkt
f) wzgledem poczatku uktadu wspotrzednych —y =x — 2 1pkt

Zad.3 (5pkt)

e nate¢zenia od napigcia, 1pkt

e 01A 1pkt



o 40Q,
e Napigcie

e Natezenia
zad.4 (5pkt)

e natezenia pradu od temperatury
e temperatury

e maleje

e nat¢zenia

e rosnie
Zad.5 (1pkt) ¢
Zad.6 (4pkt)
1.Za narysowanie poprawnie wykresu
2.Za wyznaczenie oporu na Podstawie wykresu

3. Obliczenie a=4,3*10°1/K

PUNKTACJA:

0-11 niedostateczny
12-17 dopuszczajacy
18-24 dostateczny
25-31 dobry

32-35 bardzo dobry
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